Notatka służbowa z przeprowadzonej w dn.28.02.2022 r. wideokonferencji z przedstawicielami władz Powiatu Wodzisławskiego i Powiatu Recklinghausen

W wideokonferencji uczestniczyli:  Starosta Wodzisławski – Leszek Bizoń, Wicestarosta – Tadeusz Skatuła, Starosta Powiatu Recklinghausen - Bodo Klimpel, Dyrektor Wydziału Rady Powiatu, Starosty i Kontroli Rewizyjnej – Ansgar Lewe oraz pracownik Urzędu Powiatowego Recklinghausen - Przemysław Podeszwa (tłumacz). 
Jednym z głównych tematów była sytuacja, z jaką aktualnie mierzy się Europa z powodu agresji Rosji na Ukrainę. To sytuacja budząca oburzenie i przerażenie oraz pokazująca, jaką tragedię przeżywają zwykli ludzie, rozdzieleni od swoich rodzin. 
Starosta Pan Bodo Klimpel podkreślał, iż na taką krzywdę nie można się godzić i  być obojętnym, dlatego zadeklarował chęć pomocy ze strony Powiatu Recklinghausen. 
Zgodnie ustalono, iż po rozeznaniu potrzeb mieszkańców Ukrainy przebywających na terenie powiatu wodzisławskiego, strona polska określi zakres ich potrzeb.
