 Sprawozdanie z wizyty przedstawicieli Powiatu Wodzisławskiego w Powiecie Tczewskim z okazji XXIII Rowerowego Rajdu Gwiaździstego w terminie 8 – 10 września 2023 r.

W terminie 8 – 10 września 2023 r. na zaproszenie Starosty Tczewskiego Mirosława Augustyna przedstawiciele Powiatu Wodzisławskiego wzięli udział w XXIII Powiatowym Rajdzie Rowerowym organizowanym na terenie Powiatu Tczewskiego w składzie:

1. Michał Lorek – Sekretarz Powiatu,
2. Justyna Knap – Zagóra – Kierownik Biura Kadr,
3. Elżbieta Króliczek – Główny Specjalista ds. kadr,
4. Paweł Iżyk  –  Inspektor w Wydziale Komunikacji i Transportu,
5. Michał Spas – Starszy Informatyk,
6. Krystian Skowron – pracownik Wydziału Organizacyjno-Administracyjnego, kierowca.

9 września 2023 r. odbyła się kolejna edycja Rowerowego Rajdu Gwiaździstego, organizowanego już po raz XXIII przez Lokalną Organizację Turystyczną „Kociewie”. Była to rewizyta delegacji ze Śląska, po tym jak przedstawiciele Powiatu Tczewskiego wzięli udział w XXIII Powiatowym Rajdzie Rowerowym, organizowanym na terenie Powiatu Wodzisławskiego 27 sierpnia 2023 r. Oba samorządy współpracują ze sobą już od dziesięciu lat, a ważnym aspektem współpracy jest wymiana doświadczeń poprzez wzajemne wizyty różnych grup mieszkańców obu powiatów. Za nami m.in. wspólne spotkania w zakresie promocji, turystyki, kultury, edukacji, pomocy społecznej, bezpieczeństwa przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego.
W Rajdzie Rowerowym udział wzięło około 120 uczestników. Trasa liczyła 54 km i wiodła przez Brody Pomorskie, Gogolewo, Piaseczno, Lipią Górę, Kierwałd, Borkowo, Olsze, Bielawki, Rożental, Pelplin i ponownie do Brodów Pomorskich. Ta wspólna podróż rowerowa była okazją do poznania i odkrywania piękna Kociewia oraz kolejnym krokiem w kierunku wzajemnego poznania i integracji obu powiatów.
