Sprawozdanie z wizyty delegacji Powiatu Wodzisławskiego w Powiecie Tczewskim w terminie 21 – 25 sierpnia 2021 r. 

Na zaproszenie Starosty Tczewskiego – Mirosława Augustyna delegacja Powiatu Wodzisławskiego udała się z wizytą partnerską do Powiatu Tczewskiego w terminie 21 – 25 sierpnia 2021 r. z okazji uroczystych obchodów Święta Powiatu w składzie:
1)  Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Wodzisławski,
2) Józef Sosnecki – Radny Powiatu Wodzisławskiego, Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska,
3)  Krystian Skowron – Pracownik Wydziału Organizacyjno – Administracyjnego, kierowca.
Przedstawiciele Powiatu mieli okazję do realizacji postanowień umowy o współpracy partnerskiej oraz do okazania wsparcia w tym trudnym dla wszystkich czasie pandemii.
Podczas wizyty delegacja Powiatu Wodzisławskiego wzięła udział m.in. w uroczystej mszy świętej w intencji samorządu Powiatu Tczewskiego, a także w III Sesji Rady Powiatu Tczewskiego.
W programie III Sesji było m.in. wręczenie nagród: filar Powiatu Tczewskiego, za działalność na rzecz odbudowy Mostu Tczewskiego, wydarzenie roku – Bal Kociewski 2020, „Piękna wieś Pomorska 2021” oraz w dziedzinie sportu i kultury.
Ponadto przedstawiono referat dot. patrona roku 2020 Stefana Łaszewskiego –  I wojewody pomorskiego w historii II RP (1919-1920) a także przekazano pergaminy z kapsuły czasu w kamieniu węgielnym wmurowanym w Most Tczewski. Artefakty można oglądać na wystawie w Fabryce Sztuki.  Dodatkowo przedstawiciele Powiatu wzięli udział w dożynkach.
