Sprawozdanie z wizyty delegacji Powiatu Wodzisławskiego w Powiecie Tczewskim w terminie 7 – 9 lutego 2020 r. 

Wizyta związana była z zaproszeniem Starosty Tczewskiego pana Mirosława Augustyna do wspólnego świętowania inauguracji obchodów  100 – lecia przyłączenia ziem Pomorza do Niepodległej Polski.
Ze strony Powiatu Wodzisławskiego w delegacji udział wzięli:
1) Leszek Bizoń – Starosta Wodzisławski wraz z osobą towarzyszącą,
2) Robert Wala – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Wodzisławskiego wraz z osobą towarzyszącą,
3) Krystian Skowron – kierowca.
Spotkanie w Powiecie Tczewskim upływało pod hasłem świętowania wyjątkowego wydarzenia, jakim było przyłączenie miast i wsi Kociewia do Polski. Taka celebracja była nawiązaniem do przedwojennych tradycji świętowania ważnych rocznic i wydarzeń państwowych. Wydarzenie miało na celu podkreślenie ogromnej radości, jaka przepełniała organizatorów w związku z tak wyjątkową, bo już setną rocznicą. 
Obchody miały w swoim programie wiele istotnych punktów – jednym z nich był bal, podczas którego zaplanowano aukcję dzieł artystycznych oraz pamiątek. 
Starosta w imieniu Powiatu Wodzisławskiego przekazał na aukcję obraz. Całkowity dochód z aukcji został przeznaczony na cel pomocy Polakom zmagającym się z trudnościami życia codziennego na Wschodzie. 
Spotkanie było także świetną okazją do świętowania owocnej współpracy pomiędzy Powiatem Wodzisławskim a Powiatem Tczewskim trwającej niezmiennie od  prawie siedmiu lat.
