Sprawozdanie z wizyty przedstawicieli Powiatu Wodzisławskiego w Powiecie Tczewskim w związku z obchodami Święta Powiatu Tczewskiego w terminie 23 – 26 sierpnia 2023 r.

Wizyta przedstawicieli Powiatu Wodzisławskiego w Powiecie Tczewskim w terminie 
23 - 26 sierpnia 2023 r. odbyła się na zaproszenie Starosty Tczewskiego – Mirosława Augustyna w związku z obchodami Święta Powiatu Tczewskiego, 25 – lecia Samorządu Powiatowego oraz 10 – lecia współpracy partnerskiej. W delegacji udział wzięli:

1. Leszek Bizoń – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,
2. Adam Krzyżak – Przewodniczący Rady Powiatu Wodzisławskiego,
3. Eugeniusz Wala – Przewodniczący Rady Powiatu Wodzisławskiego od II – V kadencji,
4. Katarzyna Lerch – Naczelnik Wydziału Funduszy Zewnętrznych i Zamówień Publicznych,
5. Krystian Skowron – Pracownik Wydziału Organizacyjno – Administracyjnego (kierowca).

Spotkanie odbyło się w ramach realizacji umowy o współpracy partnerskiej zawartej dnia 28 maja 2013 r. pomiędzy Powiatem Tczewskim a Powiatem Wodzisławskim. W obchodach Święta Powiatu Tczewskiego obecne były także delegacje zagraniczne współpracujące z Powiatem Tczewskim: Rejonu Prienai (Litwa) i Rejonu Zestafonii (Gruzja).
Uczestnicy delegacji wzięli udział w uroczystej Sesji Rady Powiatu Tczewskiego na Zamku w Gniewie z okazji 10-lecia współpracy partnerskiej. Uroczystość poprzedzona została Mszą Świętą w Kaplicy Zamkowej w intencji mieszkańców oraz Samorządu Powiatu. W uroczystości uczestniczyli również: parlamentarzyści, przedstawiciele władz samorządowych miast i gmin z terenu powiatu tczewskiego, radni obecnej oraz poprzednich kadencji, działacze sportowi oraz społeczni, dyrektorzy powiatowych jednostek organizacyjnych, przedstawiciele służb, inspekcji i straży oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego w Tczewie.
W trakcie Święta Powiatu przyznane zostały nagrody Starosty Tczewskiego m.in. „Filar Powiatu Tczewskiego”, a także wręczono odznaczenia państwowe oraz medale pamiątkowe, ogłoszono wyniki konkursu na logo Powiatu Tczewskiego oraz przekazano nagrody laureatom. Goście mieli okazję wysłuchać referatu okolicznościowego Bogdana Badzionga – historyka, regionalisty kociewskiego, nauczyciela, sekretarza gminy Pelplin oraz członka zarządu Powiatu Tczewskiego na temat kształtowania się granic administracyjnych powiatu tczewskiego od XV wieku. Zaprezentowano również film podsumowujący 25 lat działalności Powiatu Tczewskiego.
Obchody Święta Powiatu Tczewskiego były okazją do wymiany doświadczeń oraz wizyty na Bulwarze Nadwiślańskim w Tczewie, a także na Westerplatte w Gdańsku.
